

国产纯牛奶新标准即将实施，记者走访我市纯牛奶市场——

# “复原乳”纯牛奶已难觅踪影

〇〇全媒体记者 张阳亮

**晚报讯** 8月10日，记者走访文昌路、桂柳路、康顺路、东环大道上的多家商超、便利店发现，尽管距离灭菌乳新规实施尚有一个多月，但货架上摆放的常温纯牛奶、低温鲜奶等，都已在配料表上仅标注“生牛乳”，而“复原乳”纯牛奶难觅踪影。

灭菌乳，也就是我们常说的纯牛奶，其最新修订的国家标准，即国家卫生健康委员会、市场监管总局联合发布的GB 25190-2010《食品安全国家标准 灭菌乳》第1号修改单将于9月16日起正式实施，新标准明确禁止在国产灭

菌乳中使用复原乳，要求国产灭菌乳只能以生乳为原料。

“店里销售的几家大型乳企生产的纯牛奶，都已经标注‘生牛乳’。”文昌路一家大型商超的工作人员覃女士告诉记者，新标准实施后，灭菌乳产品包装将只标注“纯牛（羊）奶”或“纯牛（羊）乳”，不再标注复原乳相关内容，产品标签更加清晰直观，消费者不需要再为辨别是否含有复原乳而烦恼，能够更便捷地选择到高品质、更健康的乳制品。

一般情况下，乳制品配料表中常见的灭菌乳、巴氏乳、调制乳、复原乳，它们要如何区



便利店货架上摆放的乳制品。

分？商超工作人员介绍，灭菌乳是我们常说的纯牛奶；巴氏乳就是经过巴氏杀菌后的低温鲜牛奶；调制乳就是在牛奶基础上加了食品添加剂的奶，比如各类酸奶和含乳饮料；复原乳是干燥后的奶粉加水复

原而成的牛奶。

灭菌乳新规实施后，复原乳会不会立即被淘汰呢？此次新规也明确，酸奶、奶酪、冰激凌等产品仍可合法使用复原乳，但必须明确标注。

粤桂协作广西首个县域数字化服务平台启用

## 村民实现在家面试精准求职

〇〇全媒体记者 张捷

**晚报讯** 8月5日，在融水苗族自治县大年乡政府会议室，一场模拟视频面试正在进行，古楼村劳保专干高娅对着手机镜头练习提问，屏幕那头传来企业面试人员的应答声。当天，粤桂协作广西首个县域数字化服务平台启用，融水苗乡数字化平台在专场培训中正式亮相。大年乡便民服务中心、古楼村等8个行政村的村支书、驻村第一书记和村级劳保专干等40余名基层干部率先学会操

作，下一步将手把手教村民“在家点手机，面试找工作”。

据悉，该平台打通全国10万+企业、数百家商协会资源，用户注册后可一键投递简历、发起视频面试，大数据会根据村民掌握技能、薪资期望精准匹配岗位。“以前打工靠熟人带，现在在手机上就能跟广东老板直接聊！”培训现场，归合村村支书艾佳翻看着平台上发布的招工信息说。

除了就业，平台还串联起招商、产销等功能，木头加工厂能一键



专场培训现场。

对接供应商，农产品能通过平台直达全国市场。融水苗乡数字化平台负责人黄蕊莎介绍，目前，融水大年乡等6个乡镇的工作人员已完成

培训，今年9月左右将实现县域全覆盖，预计通过平台求职成功3000人以上。粤桂协作的“智慧翅膀”，将载着更多村民飞向增收之路。

融安金桔再添“国字号”身份认证

## 脆蜜金桔品种被认定为国家地理标志产品

〇〇通讯员 陈亦唯

**晚报讯** 近日，国家知识产权局发布第六四〇号公告，正式将融安金桔-脆蜜金桔品种纳入国家地理标志产品并予以保护。至此，“融安

金桔”成为全国唯一同时涵盖油皮、滑皮、脆蜜三大核心品类的金桔类地理标志产品。

此次认定将“融安金桔”的产地范围、品种特性、立地条件、栽培管理、采收要求、质

量特色以及标志使用等关键要素纳入国家保护体系，标志着“融安金桔”产业正式迈入标准化、品牌化发展新阶段。

融安县市场监管局全产业、全链条布局，

牵头推进融安金桔地理标志统一认定，有力推动了特色产业规范化发展，成为市场监管职能服务县域经济、助力乡村振兴的又一标志性成果。

7月至8月有带团任务和计划的导游可领取一份清凉礼包

## 签收“凉意” 收获温暖

〇〇全媒体记者 韦苏玲  
实习生 黄荟烨

**晚报讯** 8月8日上午10时，导游姜惠然正带着来自深圳的旅游团参观柳州工业博物馆。讲解间隙，他收到了一份清凉礼包——帆布袋里装着大容量水杯和遮阳防晒的太阳伞，这份触手可及的“凉意”让他心生温暖。

导游是串联自然风景与人文历史的“桥梁”。暑假期间，不少导游奔赴在景区一线，用热情与专

业带领游客解锁柳州的城市魅力。据了解，此次“送清凉”活动由柳州市旅游协会导游分会组织开展，7月至8月有带团任务和计划的导游可凭“派团单+电子导游证”领取一份清凉礼包。

柳州市旅游协会导游分会会长朱琳表示，希望这份清凉礼包为高温下带团游玩的导游解暑降温，让导游服务更好地满足广大游客多元化、个性化的出游需求，提升游客游玩体验。

我市新兴运动项目有了公益培训

## 促进新兴运动发展与普及

〇〇全媒体记者 覃科

**晚报讯** 滑板、轮滑、攀岩、航天航空模型……这些新兴项目有了专业的公益培训。昨日，记者从市体育局获悉，我市于8月8日开幕的新兴项目公益培训活动，为青少年提供普惠性社会体育运动培训服务，同时促进我市新兴运动项目发展与普及。

本次公益培训活动项目包括轮滑、攀岩、航天航空模型、滑板和击剑。活动意在贯彻落实全民健

身国家战略，促进青少年身心健康发展，丰富青少年暑期生活。活动现场，不同项目的教练员和社会指导员会根据各年龄段的青少年开展针对性的培训，指导他们正确参与运动，享受运动乐趣。

本次开展公益培训的5个项目不仅是我市常年开展的学生运动项目，还列入了我市今年第十六届运动会的比赛项目。本次公益培训，能提升参与学生的技能水平，进一步推广新兴运动项目，让更多的市民参与其中。



学生在进行击剑训练。(资料图片)